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Stalna briga o zaštiti životne srredine, povećanje energetskog učinka i korišćenje 
obnovljivih izvora energije jedna je od temeljnih komponenti održivog razvoja, ali i važan 
uslov za ulazak u Evropsku Uniju.  
 
Koncept održivog razvoja se najjednostavnije definiše kao razvoj kojim se zadovoljavaju 
potrebe sadašnjih generacija bez ugrožavanja mogućnosti budućih generacija da 
zadovolje sopstvene potrebe. Odgovornost za doprinos održivom razvoju priprada svim 
subjektima jednog društva. 
 
U tom smislu, svako preduzeće svojim društveno odgovornim poslovanjem u odnosu na 
životnu sredinu pruža svoj doprinos održivom razvoju. Sa druge strane, kompanije su pod 
sve većim pritiskom javnosti koja od njih zahtijeva aktivnu ulogu u izgradnji svijeta kao 
boljeg i kvalitetnijeg mjesta za život. 
 
Postoji čitav niz mehanizama koje jedno preduzeće može koristiti kako bi smanjilo ili 
minimiziralo negativan uticaj sopstvenog poslovanja na životnu sredinu. Racionalno 
korišćenje ograničenih prirodnih resursa, smanjenje emisije štetnih gasova, smanjenje 
količine štetnog otpada kroz odvojeno sakupljanje otpada i reciklažu su ključni mehanizmi 
za postizanje odgovornog poslovanja u odnosu na životnu sredinu. 
 
Strateški dokumenti Crne Gore ukazuju na njenu opredijeljenost ka održivom razvoju 
(Nacionalna strategija održivog razvoja, januar 2007.) Sa druge strane, Evropska komisija 
vidi društveno odgovorno poslovanje i zelenu ekonomiju  kao doprinos preduzeća 
održivom razvoju i Evropskoj strategiji rasta i zapošljavanja. 
 
Pojam društveno odgovornog poslovanja (DOP) je dobio značajan prostor u evropskim 
okvirima prije otprilike desetak godina. Ovome je doprinijelo čitav niz faktora, uključujući 
namjeru Evropske komisije da uključi DOP u evropsku agendu.  
 
Ministarstvo održivog razvoja i turizma će se zalagati za uvođenje ekološki odgovornog 
poslovanja koje bi omogućilo sprovođenje energetske efikasnosti, korišćenje obnovljivih 
izvora energije, adekvatno smanjenje i upravljanje otpadom. U skladu sa tim,  mišljenja 
smo da u narednom periodu privatni sektor u Crnoj Gori  mora da prepozna interes za 
ulaganje u upravljanje otpadom i vodama, obnovljive izvore energije i održivu 
poljoprivredu.  

 
Pored toga, koncept zelene ekonomije, održiva proizvodnja i potrošnja mogu da 
obezbijede i kreiranje novih radnih mjesta. 
 
Kako su kompanije  jedan od ključnih partnera u sferi održivog razvoja, zaštite životne 
sredine i ublažavanja posledica klimatskih promena, država mora biti spremna za svaki 
oblik saradnje sa njima, jer vjerujemo da na taj način kao i ulaganjem dodatnih napora u 
narednom periodu stvaramo preduslove da Crna Gora bude prepoznata i kao primjer 
dobre prakse  uskladjenosti ekonomskog razvoja, socijalnih  potreba i očuvanja životne 
sredine. 


